

La Voz de Alicante

Martes 3 de Julio 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 709

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

Y PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportar

Brava estulticia, como dice Maura es la de aquellos liberales recalcitrantes que esperan la realización del programa de Moret, que ni es programa ni cosa que lo parezca. El tal programita es una plomada tirada en curva (también frase del eminente balear), y aun podríamos añadir que es un atavismo de la inconsecuencia, como también parece haber dicho el exrival de Silvela y Villaverde.

¿Qué quiere el Sr. Moret? ¿Vaya usted a saberlo; probablemente ir tirando todo lo que pueda del carro ministerial. ¿Qué promesas son las que D. Segis hace al buen país liberal, es decir, a los fieles y leales Quirogas y Aguilera que constituyen el país predilecto del ilustre presidente del Ateneo matritense? Ustedes verán. El señor Moret se propone meter mano en eso del Concordato. El Concordato es la eterna manía de los gabinetes liberales y no iba D. Segis a prescindir de esta importantísima técnica, sin la cual es imposible que serene bien el himno de Riego. A reformar el Concordato vamos, aunque la tal reforma sea como el ratón que parieron los montes.

Reformado ya el convenio con la Santa Sede y satisfecho este anhelo del susodicho país liberal, hay que construir una escuadra. Esto de la escuadra es también cosa de la que no se puede prescindir. Construyendo escuadras estamos desde el año 1878 y si todavía no la tenemos no ha sido por falta de planes y de buenos deseos.

D. Segismundo quiere ahora llenarnos este vacío, y la escuadra se hará, si no por la Pascua, por la Trinidad.

Después de la escuadra toca el turno a la descentralización administrativa, que también nos está haciendo una falta grandísima desde los tiempos de Orovio. La descentralización administrativa se impone, aunque armemos un guirigay peor que los ensayos de Paraiso. Y una vez, descentralizada, la administración, con reformar la policía, que ya estamos viendo que no sirve para nada; reformar la administración de Justicia, que no anda muy allá que digamos; reformar las leyes electorales, que huelen a puchero de tramposo; reformar el impuesto de consumos, la ley de alcoholes, los procedimientos de enjuiciar en materia de comercio y con arreglar cuatro ó seis tratados con las naciones que nos han de-

nunciado el modus vivendi; ya tienen ustedes a España feliz, a D. Segis en el pináculo de la gloria y al repetido país liberal más contento que unas castañuelas.

Para Quiroga y Aguilera, Moret hará todo y mucho más.

Para los justamente escamados contribuyentes que no participan de los dulces optimismos ministeriales, Moret no hará nada, nada absolutamente.

¿Quién creen ustedes que está en lo firme? Se admiten apuestas, como en A.B.C.

Las ciencias humanas son las auxiliares de la Religión

¿Cuál es el fin esencial de la Religión? Es el de unir los hombres a Dios, por la justicia y por la verdad; iluminar los espíritus con los rayos de la eterna sabiduría y fortalecer los corazones con el amor del soberano bien: esta es su labor. Para esta cultura de las almas, las ciencias humanas son, pues, un instrumento de maravilloso servicio; porque, ya se las considere en su objeto ya en sus resultados, ellas disciplinan la inteligencia, a la cual preparan para recibir y comprender la enseñanza de la fe.

Para demostrar que las ciencias humanas son las auxiliares de la Religión, bastaría recorrerlas todas y marcar los caracteres de cada una. No hay una ciencia que no tienda a este fin, y que, por consiguiente, no tenga lo que la Sagrada Escritura llama con tanta propiedad, su función religiosa, *Scientiae religiositas*, porque todo lo que eleva al hombre lo aproxima a Dios. Tómese, por ejemplo, la más elemental de las disciplinas a las cuales se somete la inteligencia humana. Cuando se inicia penosamente a un espíritu, joven aún, a la ciencia de las palabras, y por la de las palabras a la de las ideas, los esfuerzos del profesor, que se tienen en este resultado directo e inmediato? No; cuanto más alta es la extensión de sus trabajos, más grande es su misterio. El colabora con Dios en la formación de un alma, desarrolla y finaliza la obra del Creador. Es un rayo de la divinidad que arranca de las tinieblas que le cubren un germen de inmortalidad que fecunda para el porvenir. Abre el surco donde Dios echará la semilla de su palabra; levanta el tallo sobre el cual ostentará la hermosa flor de la santidad, enciende la antorcha con la

cuál mezclará sus luces divinas; bosqueja el cuadro en la mano de Dios dibujará su fin todo lo que quita a la ignorancia, a la religión, y formando hombres, a cristianos.

Hé ahí por qué Sanente de Alejandría proclamaba a las ciencias humanas «las auxiliares de la fe», completando su pensamiento, al ilustrar de sus discípulos, Orígenes llamaba «un preludeo y una introducción al cristianismo». No se engañaban los grandes maestros en el arte de unir a las almas. Formando los espíritus por el trabajo de la ciencia, se llenarían de la expresión, una función redolante. Cuando se quiere hacer pasar en un alma el sentimiento de su deber, despertar en ella aspiraciones hacia lo infinito, iniciarla con fruto en las maravillas del plan divino, es necesario encontrar en ella instintos generosos, gusto por cosas elevadas y una razón firme y uerrida contra los sofismas; por que como dice Fenelón, hay sobre la tierra masita de razón que de religión. Es pues el profesor, quien, por la enseñanza de la filosofía, graba en los espíritus, esas nociones fundamentales sobre las cuales desansa todo el edificio de nuestros condimentos; es el maestro el que, con sucesiones de historia, desenvuelve la trama de los acontecimientos cuyo hilo tiene la mano de Dios; es él, quien por el análisis de las obras maestras del espíritu humano, desarrolla en las almas el culto de lo bello, el sentimiento de lo bueno, el amor del deber y todo ese fondo de justicia y de verdad, donde la religión va a buscar su bien natural, y encuentra su punto de apoyo.

No es una ciencia cualquiera la que el sacerdocio aplicada a la enseñanza de las ciencias humanas. Así lo comprendieron las más elevadas inteligencias, honradas y veneradas hoy, por la humanidad. Platón no pensaba que sus doctrinas hubiesen de detenerse en la tierra; él veía en cada una de ellas un grado de ascensión hacia la verdad y el bien infinito. Yo no me dedico a estudios puramente profanos, escribía el más grande anatomista de la antigüedad, Galeno, es un himno que yo compongo en honor de Dios. Si Copérnico emprende esos cálculos inmortales que cambiarán la faz de la astronomía, es, dice, para rendir gloria al Creador, poniendo más de manifiesto las obras de su sabiduría y de su bondad. Grande es Nuestro Señor, grande es su poder, exclama Kepler, a la vista de

esas leyes cuyo secreto sorprende su genio poderoso. Es para glorificar a Dios y sus perfecciones infinitas, que tienden todos nuestros esfuerzos y trabajos, dice Newton. ¿Y cómo podrían desconocer esos grandes iniciadores del progreso, la función y el carácter religioso de esas ciencias, que San Gregorio Nacianceno no temía llamar «ciencias sagradas»? ¿No es la obra del Creador, la que forma el objeto de sus estudios, cuando se analiza ese vasto conjunto que El ha hecho con número, peso y medida? ¿No es el reflejo de su sabiduría, la huella de su poder que sorprendemos a cada paso, ya sea que las ciencias exactas nos tengan suspendidos entre lo infinitamente pequeño y lo infinitamente grande, ya sea que las ciencias físicas nos pongan en presencia de esas leyes cuya sencillez es sola comparable con su inagotable fecundidad? Y cuando conmovido el corazón ante esas maravillas, los sabios publican a las generaciones lo que les ha sido dado leer y comprender, ¿no son estos los intérpretes de ese libro sagrado, del cual cada página es un mundo, de esa Biblia de la naturaleza, firma también de la mano de Dios? ¿Y esas voces que paman de las cumbres de las ciencias para ensalzar al Verbo creador, esas voces reunidas, no forman un magnífico preludio del himno de gratitud y de acción de gracias, que canta la religión a la gloria del Verbo redentor?

Por lo tanto, la Religión no ha cesado jamás de ver en el concurso fraternal de las ciencias humanas, una fuerza para su propia enseñanza, ella repite siempre con la Santa Escritura: *Vas pretiosum*. No contenta con bendecir a sus trabajos, unc el ejemplo a sus estimulos. Rogerio Bacon, Gerbert, Alberto el Grande, Copérnico y otros mil, han honrado y honran el sacerdocio por los trabajos de la ciencia.

La Religión no pone trabas al progreso de las ciencias; trabajaría contra ella misma. Enséchese el círculo de sus luces; declárese a la ignorancia una guerra sin tregua; cultívese la razón, esa alta facultad del hombre, formense generaciones sanas y vigorosas, con espíritu abierto a todo lo noble, elevado y generoso y se habrá hecho a la Religión el más grande y señalado de los servicios. Esas almas así ejercitadas por una disciplina severa, preparadas para la inteligencia de su vocación divina por el estudio de los grandes modelos, por el análisis de las leyes

del pensamiento, por la comunicación con los maestros del arte y de la industria humana, esas almas serán más fuertes, viriles y animosas contra ellas mismas, más ilustradas sobre su destino futuro, y sobre el sentido y alcance de la vida presente.

LORENZO TORRENS,
Cura Castrease.

EL REINADO SOCIAL DE JESUCRISTO

VI

Caracteres de la realeza social de Jesucristo.

Antes de pasar adelante, conviene formular con claridad las conclusiones que de lo dicho se derivan. La importancia de la materia, la obscuridad de que la han cercado los políticos y periodistas liberales, la guerra universal y sin cuartel que se ha trabado en toda la faz del orbe descubierta contra la realeza social del Hijo de Dios, nos obligan a fijar bien sus caracteres, contraponiéndoles a los de todas las realezas y soberanías existentes. Seis caracteres ó propiedades tiene, pues, la jurisdicción de Cristo sobre todos los pueblos y naciones:

1.ª *Realeza esencial.*—Todas las realezas, fuera de la de Cristo, son accidentales y postizas, por que todas son por derecho humano y convencional. De donde la autoridad que poseen todo; los presidentes ó monarcas de la tierra es prestada; y como la ejercen, podrían no ejercerla, sin absurdo ni contradicción alguna. ¿Qué absurdo se seguiría de que Melic II no fuese rey de Abisinia; ni Víctor Manuel, de Italia; ni Eduardo, de Inglaterra; ni Guillermo, de Alemania; ni Alfonso XIII de España? Ninguna de esas realezas es necesaria y esencial, ni, por tanto, dependen de ellas esencial y necesariamente los pueblos que gobiernan.

Pero Cristo, desde el punto y hora que ha creado al hombre y la sociedad, esa sociedad y esos hombres son de El, y antes dejaría de ser Dios que de ser Rey y Dueño de lo mismo que crió. Puede comunicarse a las cosas fuertes un rayo de su fortaleza; a las hermosas, un rayo de su hermosura; a las buenas, un rayo de su bondad; a los sabios, un rayo de su sabiduría; a los príncipes, un rayo de su autoridad; lo que no puede comunicar porque es incomunicable, es su autonomía en el obrar, que nace de su autonomía é independencia en el ser. Y aunque reyes y

PREQUERECES 239

después acercarse a la débil puertecilla, unos ligeros pasos que no ahogaba del todo la alfombra, y sintió un leve crujido en el pasador por la parte opuesta...

Azorado Jacobo dió un paso atrás conteniendo casi el aliento, y lanzando una rápida mirada a la cómoda que guardaba los papeles, sacó del bolsillo del pantalón un revólver de seis tiros... El vecino le espiaba, y en su acalorada fantasía vio ya el masón traidor, los puñales de todas las logias de Italia, dispuestos a reclamarle el precioso depósito.

El pestillo crujió de nuevo mientras tanto; indudable era que el vecino lo echaba ó descorría, y como natural era suponerlo echado, podía muy bien sospecharse que intentaban abrirlo. La puerta, charolada con gran primor, no presentaba agujero ni resquicio alguno, que permitiera la vista.

Los ligeros pasitos volvieron a resonar otra vez alejándose y Jacobo tornó a acercarse con el revólver montado y el oído atento. A poco sonó una tos sospechosa: no era la pulcra, perfumada y cadenciosa tos del tío Frasquito; sino una tos asmática, tos de viejo, que recordaba esos crujidos peculiares que anuncian en las casas ruinosas el próximo hundimiento.

Otro ruido extraño vino a aumentar su zozobra: oyóse un ligero golpe metálico, argentino, semejante al de la hoja de un puñal, chocando con precaución sobre una superficie cristalina ó marmó-

238 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

cuando menos lo requiere la oportunidad y lo aconseja la prudencia. Carácter por lo general fogoso, impacientes, que obran por brotes más bien que por razonamientos y tomando por realidades las perspectivas de la imaginación, edifican sobre ellas fuertes castillos, sin más cimientos que el aire.

Por la escalera, agarrándose a la balaustrada, subía renqueando un viejo, envuelto en un largo y amplio gaban de mackintosh, capaz de preservar de todas las humedades a un explorador del polo.

Parecióle a Sabadell aquella estantigua el tío Frasquito en persona, y comenzó a subir ligeramente con la idea de alcanzarlo. Más el viejo, al notar que le perseguían, zambulló el rostro en su gran cuello de pieles, y ocultando con presteza en el bolsillo del gaban algo que en la mano llevaba, entróse prontamente en el cuarto contiguo al de Jacobo. Quedóse este mirando sorprendido y receloso, y dudando entonces de qué fuese el tío Frasquito, entró también en su aposento.

En el fondo de éste había una puertecita de escalpe, que dividía en dos un solo departamento, cerrada para ello con doble pasador por una y por otra parte. Acercóse a ella Jacobo de puntillas, y púsose a escuchar atentamente. Oyó entonces que echaba un fósforo el vecino, y aseguraba la puerta del corredor derrando la llave por dentro. Oyó

PREQUERECES 235

pado datos interesantes y preciosas observaciones. Era aquello un tesoro de gran valor, una palanca formidable que bien manejada, podía dar al traste en breve tiempo, con gran parte de los políticos revolucionarios que pululaban en España... Eran letras de cambio pagaderas a la vista, que cualquiera podía cobrar en poder ó en dinero.

Todo lo devoró Jacobo línea a línea, letra a letra, pasando por todas las emociones de la sorpresa, el pasmo, el rencor, la esperanza, el recelo, hundiendo ambas manos en su ocrea cabellera, y apretándose el cráneo como para impedir que su atención se distrajesse, oprimiendo algunos de aquellos papeles entre sus dedos temblorosos, como si quisiera indicar que eran suyos, que a él solo pertenecían, y nadie en el mundo se los había de arrebatar; a veces, deteníase un instante, cerraba los ojos, y respiraba con fuerza, como si le faltase el aliento...

Quando acabó de leer estaba pálido, y la vaga y temerosa mirada que arrojó en torno, expresaba la desconfianza, el temor que, hace creer a todo criminal, aun en medio de un desierto, que le miran y le acechan ojos escrutadores... Levantóse entonces y comenzó a pasear, haciendo gestos de temor y de alegría, piruetas de niño y de interogador ante el espejo como si quisiese de interior a su propia imagen, deteniéndose ante el velador para cojer las gotas de esperma que spa-

pueblos en infernal clamoreo se han conjurado contra el Señor y su Cristo para arrancarle el cetro de sus manos, derribarle de su trono, rasgar la púrpura vestimenta y hacer añicos su corona de brillantes y eterna pedrería, Cristo-Dios sigue reinando de derecho sin haber mercedado su jurisdicción un solo punto, y reina de hecho en sus vasallos de la gloria por bondad, y en los del infierno por justicia, y en los de la tierra, en unos por bondad, en otros por justicia, en todos por misericordia, hasta que reine con sosegado imperio en tierra, cielos, infierno, por siglos sin fin.

2.ª Realza suprema.—¿Quién es en poderío y majestad superior á Cristo-Dios? El es la fuente y origen de toda jurisdicción, y tanta tienen las criaturas, cuanto de El participan. Todo el que manda, en nombre suyo manda, y todo el que obedece, á Cristo obedece. Los amos y señores, los príncipes y reyes son sus delegados y ministros; los ángeles cercan rendidos su trono, el rayo se le sujeta y dice:

Aquí estoy. Es rey altísimo que distribuye cetros y coronas á quien le place y como le place, y todos los derechos y señorías están subordinados á su querer y beneplácito. Si algún ministro suyo no manda lo que El no quiere ni en su nombre, no hay obligación de obedecerle, antes la hay de no obedecerle. Ved á los Apóstoles lo que dicen al sanhedrín, que les mandaba que no predicasen: Juzgad vosotros, si es bien obedecer antes á los hombres que á Dios. ¿Por qué los mártires son los grandes héroes de la Religión? Porque despreciaron los decretos de los príncipes, y quisieron antes obedecer, al Dios del cielo que á los emperadores de la tierra.

(Se continuará).

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El Real decreto autorizando la emisión de Obligaciones del Tesoro, señala un paso de avance en la política de reembolsos al Banco de España. Necesariamente había de cotizarse en el mercado bursátil, siendo causa de diversos comentarios, según la variedad de intereses y de gustos. Por de pronto se dejó sentir la impresión desfavorable con una baja de 40 céntimos en el principal signo de la Deuda pública. Considerábase inoportuno el anuncio de esta medida financiera en vísperas de liquidación, temiéndose que produjera algunos quebrantos. Pero afortunadamente los cambios se han repuesto y el contado llegó á cotizarse con algunos céntimos de ventaja sobre el fin de mes, facilitando las transacciones. Aparte de todo esto, la Bolsa puede preocuparse con la inseguridad de las orientaciones económicas. El mercado de París influye con tendencias perezosas en la marcha de nuestra cotización, según lo demuestra el siguiente detalle semanal.

El Interior á fin de mes ha cerrado la

liquidación al tipo de 81'40. La menor amplitud de los dobles, respecto á las diferencias que se observaron en los meses precedentes, facilita considerablemente las operaciones de esta liquidación.

El próximo á fin de Julio ha inspirado muchos recelos á los especuladores, impidiendo la negociación.

El Contado, en vísperas de cortar el cupón, cierra á 81'50. En los títulos pequeños hay un recargo de 30 céntimos, cotizándose á 81'80.

El Amortizable sintió los efectos depresivos, descendiendo á 99'65; pero luego se repuso y llegó á 99'90, para quedar en 99'80.

Las cédulas del Banco Hipotecario al 4 por 100, han ganado 35 céntimos, cerrando á 102'15.

El Banco de España, afectado por la operación del Tesoro, descendió á 437; reponiéndose luego hasta cerrar á 440.

Los Tabacos quedan cotizándose á 404.

El Banco Hispano-americano gana un entero en su último cambio de 144.

Las Azucareras preferentes retroceden de 64 á 62; las ordinarias se cotizan á 34 y las obligaciones quedan á 96'90.

Los valores ferroviarios de Valladolid á Ariza, valen á 105'50; los de Zaragoza, mejoran, cotizándose á 98'15 y las obligaciones nuevas del Norte á 91'75.

Los Altos Hornos continúan débiles y con tendencia á mayores quebrantos, por efecto de la persistente baja de los precios de los productos: las acciones se cotizan á 208'50.

Los francos en alza; pasando de 9'90 á 11'75, á consecuencia de la extraordinaria demanda de papel que requieren las necesidades del verano. En la última sesión han cerrado á 10'25.

Las Libras, á 27'72.

En el mercado de París nuestro interior apenas se cotiza; y el exterior queda á 9'90; influido por las desfavorables circunstancias de la plaza.

JOSE M.ª DE REVALO.

NOTICIAS

Como final y despedida del mes del Sagrado Corazón de Jesús se prepara para mañana una hermosa Capuchinas según anunciamos en la sección de Cultos, y es de esperar acudan todos los socios de la Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado á rendir este último homenaje de amor y respeto al defunto Corazón, por quien nos vienen todas las gracias y favores del cielo.

Ayer marcharon á Bañeras y Lodosa (Navarra), donde se proponen pasar la temporada de verano el joven abogado D. Francisco Baztan y su distinguida familia.

El más estomacal de los liciores.—Orihuela

La compañía de ferrocarriles Andaluces ha publicado la rebaja de precios que desde el 10 del actual al

re, registrá para los billetes entre Alicante, Elche y

erán los siguientes: De Alicante y viceversa, 1.ª clase 60 y 3.ª 40 céntimos. De Alicante y viceversa, 1.ª clase 1'50 ptas y 3.ª 1 peseta.

El jefe de Alicante don Manuel de Miras en cumplimiento del Ayuntamiento ha entablado para alquilar un local apropiado para el Parque administrativo.

Ha nombrado maestro primario del pueblo de Rafae D. del Jimenez Vidal.

A consecuencia de resentimientos piales, cuestionaron anteayer tarde enoy, Joaquín Santonja Perez y Antofordá, resultando herido gravemente último de dos tiros de revólver.

El agresor detenido.

COLOCACIÓN.—Persona de respetable caitza, instrucción y buenas referencias ofrece para cobrador, ordenanza ó vendedor en comercio, almacén ó casarticular.

Darán razón Montañeta, 13.

En Orihuela falleció ayer la virtuosa señ doña Dolores Llopi, viuda de Buen

Durán las últimas veinticuatro horas llegado á esta capital, por las lins de Madrid y Murcia, 774 viajeros.

En Mchamiel continúa el regocijo producido por la hermosa y solemne fiesta de las Espigas, que en la noche del sábado al Domingo celebró en la Iglesia de cho pueblo, la Sección de la Adoración Nocturna de Alicante.

Ayer según se comunican hubo bailes populares al estío del país en los que tomaron parte 40 prejas.

Teneuos entendido que se verificarán varios festejos má que demostrarán el entusiasmo que ha causado el religioso acontecimiento á que antes nos referimos.

instrucción compuesta del acorazado «Pelayo» y de los cruceros «Princesa de Asturias» y «Río de la Plata» que desde el viernes último se encuentra en Alicante.

La plaza de médico cirujano de Benidorm, dotada con el haber anual de 500 pesetas, se halla vacante.

Puede solicitarse esa plaza en el término de 30 días.

Ayer mañana trabajando unos obreros en la falda del castillo de Santa Bárbara, encontraron enterrado en uno de los hoyos donde ocultan las herramientas, el cadáver de un niño recién nacido.

El resultado de la autopsia practicada por los forenses aleja toda sospecha de

delito, pues de ella se desprende que el indicado niño nació muerto.

ESTÓMAGO.—Riñones.—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en latina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Vinde de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el hijo menor de nuestro amigo el probo empleado de esta Cárcel D. Antonio Gálbis.

Hacemos votos al cielo por el pronto y total restablecimiento del enfermo.

El jefe de la Guardia civil del puesto de Alcoy, pone en conocimiento de la primera autoridad civil de la provincia que en el kilómetro 63 de la vía férrea de Alcoy á Játiva, distante un cuarto de hora de la primera población, apareció en la mañana de hoy el cadáver de José Amos Ginés, de 55 años de edad, y natural de Cocentaina, el cual presentaba la cabeza separada del tronco.

Avisado por el jefe de estación se presentó el Juzgado de instrucción en el lugar del suceso, dictando acto seguido el levantamiento del cadáver.

De las diligencias practicadas parece ser que el Amos fué arrollado por el tren mixto núm. 981, que desde Játiva llega á Alcoy á las diez cincuenta de la noche.

Por el Alcalde de Alcoy D. Santiago Reig se ha presentado un escrito en el gobierno civil solicitando cuatro pertenencias de mineral lignito en aquel término municipal con el título de la Alcoyana.

Noticias militares

Ha sido destinado al Regimiento de infantería de Guadalajara, número 20, el primer teniente del de la Princesa, núm. 4, D. Julián Mora Solano.

Ha llegado á esta ciudad el capitán habilitado del batallón de segunda reserva y caja de reclutamiento de Orihuela D. Aurelio García Monleón.

Ayer pasaron revista de comisario los cuerpos é institutos de esta guarnición en la forma de costumbre.

El comandante de Estado mayor con destino en el Estado Mayor Central D. José García Cifré, le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo, para trasladarse á Alcoy.

CENTENARIO

El día 18 del mes actual hará exactamente trescientos años que se establecieron en esta ciudad y en el mismo edificio que en la actualidad ocupan las religiosas Agustinas, cuya Iglesia y Convento lleva el título de la Santísima Sangre de Cristo.

En el tiempo de la fundación, ó sea el año 1606, este edificio comprendía á más del local de que disponen las religiosas,

todas las casas y terrenos que forman la manzana completa, hasta la calle de Maldonado y todo él perteneció á los PP. Jesuitas que son los que levantaron toda el ala de la calle de San Agustín, sin que pudieran continuar ni menos terminar tan hermosa fábrica, que hubiera constituido el primer monumento de Alicante, por la infamia y arbitraria expulsión de que fueron objeto. En la parte que después se enagenó y hoy se halla convertida en casas particulares, existía una pequeña capilla donde se oraba y recogía limosnas para sufragios por los ajusticiados, y de aquí que se le llamara Capilla de la Sangre, de donde vino después llamar á la Iglesia que se levantó con carácter provisional para uso de las religiosas, desaparecida la primera, y así subsistió todavía, de la Santísima Sangre de Cristo, nombre que con la misma Iglesia ha tomado y conserva la institución monástica que se instaló en este edificio.

Al cumplirse el tercer siglo de su establecimiento en él, se proponen las Religiosas Agustinas conmemorar dignamente fecha tan importante y á este fin preparan para el día 18 del actual una función religiosa extraordinaria á la que se proponen dar toda la magnificencia que sus medios les permitan y predicará en ella el M. I. Sr. Abad de la Colegiata.

Pero á más de esto las Religiosas Agustinas desean dejar un recuerdo permanente de la conmemoración de tan importante fecha, y como son tantas sus necesidades y las de su Iglesia, han preferido hacer algo por ésta con lo cual se sentirá satisfecha la comunidad y halagados los fieles que tienen la costumbre de frecuentar este templo, y con éste fin han resuelto pavimentar de nuevo el presbiterio, ponerle verja también nueva de hierro, y si los recursos que reunan lo permitiera se pondría también nuevo pavimento al resto de la Iglesia.

Estas obras comenzaron ayer, más como para ellas, no cuentan las religiosas con otros recursos que las limosnas de los fieles; nos permitimos interesar á los buenos católicos de Alicante para que en la medida de sus fuerzas coadyuven á esta piadosa empresa, con lo que además de hacer un verdadero beneficio á los intereses católicos, unirán su nombre á la importante fecha que se vá á conmemorar y podrán contar por modo permanente con la gratitud y las oraciones de las virtuosas Religiosas Agustinas.

Los que se sirvan responder á este llamamiento pueden enviar sus limosnas á la Rvda. M. Priora del Convento ó á la Administración de esta periódico, según les plazca, y en este caso daremos cuenta en el mismo de las limosnas que recibamos.

La Provincia

ELCHE 2.—Ayer se celebró en ésta con gran solemnidad la fiesta del sacratísimo Corazón de Jesús.

Por la mañana fueron innumerables las personas que acudieron á todas las

deslizaban á lo largo de las bujías color de rosa y estrujarlas entre los dedos haciendo bolitas, con ademán reflexivo, imponente, amenazador. De pronto pareció estorbarle la luz y las mató todas de un soplo; luego abrió la ventana de par en par y se echó en ella de bruces. El frío era grande y la muchedumbre siempre compacta de París lo desafiaba, precipitándose por el Boulevard entre torrentes de luz, sin detenerse un momento, sin descansar nunca, como un alma réproba condenada por Dios á una fiesta eterna.

Entre los remolinos de aquella muchedumbre y los mil cambiantes de luces de todos colores y reflejos, que asemejaban el Boulevard al fantástico escenario de un baile de hadas; Jacobo solo veía un pensamiento, un plan cuyas primeras líneas se le torcían á cada instante, empujadas por ideas opuestas, por inconvenientes inesperados, por temores fundadísimos que le hacían titubear, gimiendo de dolor como un niño caprichoso á quien quitan de las manos una golosina, rugiendo de rabia como un león encadenado á quien arrancan de las garras su presa; que esto era para él la idea de devolver aquellos documentos, de no quedarse con ellos y utilizándolos en provecho propio; siendo actor principalísimo en vez de mero instrumento. Mas ¿cómo responder entonces á la reclamación del terrible propietario? ¿Cómo evitar la sospecha de aquel robo, hecho á un ladrón sin duda, pero al fin

y al cabo robo? ¿Cómo prevenir la venganza terrible é inevitable que había de seguirse al descubrimiento? Entre las mil mojigangas ridículas de que tantas veces se había reído en las logias, destacábase entonces en su imaginación algo terrorífico, algo amenazador, que tomaba forma sensible en aquella palabra misteriosa que siempre había pronunciado riendo y recordaba ahora temblando: —¡Neckan! —¡Venganza!

Preciso era obrar con prudencia y reflexionar y pesar y medir y decidir sin tardanza.

Y como si esperase hallar con el movimiento alguna de esas ideas que se ocurren de repente al volver una esquina, ó brotan en medio del arroyo, lanzóse á la calle después de encerrar en la cómoda todos los papeles, y siguió por el Boulevard de Capuchinas y entró por el de la Magdalena y recorrió luego toda la calle Real y entróse después por un laberinto de calles desconocidas para volver á las dos horas al Hotel, rendido, fatigado, sin haber pensado nada, ni decidido nada tampoco.

Porque era Jacobo de esos hombres nudaces á la vez que irresolutos, en quienes la reflexión, lejos de aliar el camino al entendimiento que plantea y tirar de la brida á la apasionada voluntad que se desboca, sólo consigue enredar al primero en intrincadas imaginaciones y exasperar á la segunda, hasta hacerla saltar al fin, de repente, de un golpe,

rea; después, á intervalos y por largo rato, un ruido sordo, de algo que frotaba con rapidez y ligereza. Quizá el vecino afilaba el puñal, quizá lo estaba envenenando.

Todo quedó en silencio un breve rato; oyéronse después los ligeros pasitos en diversas direcciones, tornáronse á acercar á la puerta, sintiéndose tras ella el roce del vecino sospechoso que espía y más tarde, al dar la una en el reloj del Hotel, oyóse un golpe semejante al de un cuerpo pesado que cae sobre un colchón de muelles; después un —¡aaah!

—¡prolongadísimo, un bostezo formidable, que vino á tranquilizar á Jacobo.

Nadie que vá á matar se prepara bostezando.

Tranquilo ya entonces, aunque siempre receloso, puso el revólver sobre la mesa, y con el deleite del ayalo que revuelve sus tesoros, engolfóse de nuevo en la lectura y exámen de los papeles.

De repente saltó otra vez azorado en el asiento, echando mano al revólver; en el cuarto vecino había resonado un salto violento, pasos precipitados, varios golpes en la puerta, y al punto una voz cascada, angustiada, que gritaba en castellano: ¡Socorro, socorro!

Después, con el intervalo de un momento, volvió á escucharse en francés: only english obituary

—¡Au secours! —¡Au secours!...

glosias á goles. A las n de Santa do la cáte mismo, La proc vo inuy e en ella fo res entre católicos buenos, y te en la t modidad esperan olvidando Y proci El que Nos du desgracia que imtu que los b por sentim católicos ello, fran mes. He Torrellan mings de te, los cu á los ino bales que reunioner mitis. Y guran qu nunciai trinas de Moderna. No sabe permitir todo visto ensañanz Mayo. Pe que tales que toma ni deben la autori A la ec atención dicho par docentes parecer. Conste más sana mortificá sino sim ¡Que b ya nosotr Va tro queri ministr q Podría irregular nísimo s Campos? que á di unos día de la ta ninguna turalaza gna. Decim y sentir el asunt

iglesias á nutrirse con el Pan de los Angeles.
 A las nueve se cantó en el convento de Santa Clara la misa solemne, ocupando la cátedra sagrada el capellán del mismo, D. Lorenzo Torres Serrano.
 La procesión de la tarde también estuvo muy concurrida, tanto de fieles que en ella formaron, como de espectadores entre los que vimos á muchos católicos de los que se precian como buenos, y prefieren dormir muellemente en la tranquila «almohada de la comodidad», á dar el debido ejemplo que esperan de otros, á quienes censuran olvidando este dictio:
 Y procure ser, en lo posible, El que ha de reprender irrepreensible.
 Nos duele decir esto, pero vemos por desgracia, que no son sólo los malos los que imitan á los malos franceses, sino que los buenos españoles van tomando por norma el cómodo proceder de los católicos de la vecina República. Y en ello, francamente, no estamos conformes.
 Hemos sabido que al partido de Torrellano-Alto acuden todos los domingos unos cuantos maestros procedentes de las escuelas laicas de Alicante, los cuales con el pretexto de divertirse á los inocentes labradores, organizan bailes que terminan por convertirse en reuniones que bien pudieran llamarse mítines. Y decimos esto porque nos aseguran que en dichas reuniones se pronuncian discursos propagando las doctrinas de las escuelas laicas ó Escuela Moderna.
 No sabemos si las autoridades podrán permitir semejante propaganda, sobre todo visto el resultado que semejantes enseñanzas dieron en Madrid el 31 de Mayo. Pero si nos atrevemos á creer, que tales reuniones, desde el momento que toman carácter de mitin, no pueden ni deben ser consentidas sin permiso de la autoridad.
 A la eclesiástica y civil llamamos la atención por si pudieran evitar que en dicho partido se establecieran centros docentes laicos, pues de ello se trata al parecer.
 Conste que hablamos llevados de la más sana intención, sin que intentemos mortificar á nadie en lo más mínimo, sino simplemente denunciar el hecho.
 Que bastante mortificados estamos ya nosotros!
 Vamos á dirigir un ruego á nuestro querido amigo D. Luis Agulló, administrador de Correos de Elche.
 Podría evitar que se sirviera con irregularidad nuestro periódico al dignísimo suscriptor D. Antonio Penalba Campos? Porque hace mucho tiempo que á dicho señor se le lleva LA VOZ unos días por la mañana, otros á las dos de la tarde, otros á las seis y otros á ninguna hora. El hecho es ya de tal naturaleza, que no reviste explicación alguna.
 Decimos que hoy se trata de un ruego y sentiríamos tener que insistir sobre el asunto.
 El Corresponsal

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.
 Barómetro . . . 756.33
 Termómetro . . . 27.2
 Viento . . . N. E. Flojo
 Atmósfera . . . Casi despejada,
 Mar . . . Llana.
 Temperatura máxima en el sol . . . 35.8
 Las últimas 24 horas . . . á la sombra. 27.8
 Temperatura mínima durante la noche . . . 17.8
 Irradiación nocturna . . . 16.0
 Evaporación en milímetros . . . 11.60
 Lluvia id . . . 00.00

AGENCIA
 MATRICULADA
 DE
COMPRA, VENTA É HIPOTECA
 Y
Administración de fincas
 Labradores, 7, entresuelo

Alcance postal
 (SERVICIO ESPECIAL)
 Madrid 2.

Hoy se han verificado en San Francisco el Grande, los solemnes funerales en sufragio del Duque de Almodovar.
 La ceremonia ha sido solemnísimamente asistida el gobierno en pleno, cuerpo diplomático, personajes palatinos y amigos políticos del duque de Almodovar.
 El Obispo de Madrid Alcalá entonó un responso.
 Hoy ha visitado al Sr. Moret una comisión obrera para pedir al Presidente del Consejo el indulto de los presos políticos.
 Parece que los comisionados no salieron muy satisfechos.
 Hay ha contraído matrimonio la hija de los Duques de Alba doña Soledad Stuart con el Duque de Santoña.
 Entre la numerosa y distinguida concurrencia, encontrábase los Sres. Mauras y Moret, quienes tuvieron una conversación breve pero sustanciosa.
 Parece que el Sr. Maura se despidió del Sr. Moret en estos ó parecidos términos:
 «Si alguna vez la nación necesita de mí, yo estoy al servicio de ella».
 Esto como es natural, es lo que se dice, pues ahora el Sr. Maura ha dicho que nada de lo que se le suponga es cierto á menos que no vaya firmado por él.
 El Sr. Maura se ha vuelto cándido.
 La corta entrevista y conferencia de los Sres. Maura y Moret, está siendo objeto de grandes comentarios y ha dado margen á fabulosas suposiciones más ó menos fundadas.
 A las cinco de la tarde ha comen-

zado el Consejo de ministros en la Presidencia.
 El Sr. Moret no hizo otra manifestación á la entrada que la ya cona.
 Hay gran expectación por conocer el resultado del Consejo que ree durará algunas horas.

Cierre de la Bolsa del día 2

Contado	80.75
Interior	00.00
Fin de mes	81.07
Amortizable	99.80
Banco	000.00
Tabacos	406.50
Francos	00.00
Libras	00.00
Paris	10.45
Londres	27.71
Paris exterior	96.75

Agencia española.

Desde hoy 27 y durará nueve días al toque de las primas oraciones de la noche, se rerá el **SANTO ROSARIO** en la iglesia de religiosos Capuchinas, por el sufragio eterno del alma del señor **D. Francisco Treza-RioBeneyto**
R. I. P.
 La familia uega en caridad á sus amigos le encomienda á Dios y asistan á stos sufragios, por lo que les quedarán reconocidos.
 Alicante 27 Junio 1906.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Santoral
 Julio 4 **MIERCOLES**
 El Beato Gaspar Bono, varico, Favianio, Eneas y Laureano, obs.; el último de Sevilla; los santos márs. Namfanión; Inocencio, Sebastián y Jucundiano, y la traslación de San Martín.
 La misa y oficio divinos son del Beato Gaspar Bono, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad)
LA COMUNION FRECUENTE
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
 ¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las

demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
 Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pio X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.
RESOLUCION APOSTOLICA
 Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.
Cultos
San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual.
Santa María.—A las ocho misa conventual.
Capuchinas.—A las siete y media de la mañana misa de Comunión general con

plática y á las nueve y media solemne funeral por todos los socios difuntos de uno y otro sexo de la Congregación y Archicofradía de la Guardia de Honor al Corazón de Jesús. Por la tarde, á las cinco, solemne función de despedida ante Jesús Sacramentado, Trisagio con orquesta, sermón á cargo de un Padre Jesuita, Acto de reparación de las guardias de Honor al Eagrado Corazón, solemne Te-Deum, bendición con Jesús Sacramentado y Reserva.
 En las demás Iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Madrid 3 (9.50)
De Barcelona
 Dicen de Barcelona que en Hostal-franch ocurrió un motín con tra los tranvías eléctricos, que fueron apedreados.
 Resultaron algunos heridos y contusos.
 La Guardia civil intervino apaciguando los ánimos.

De Tánger
 Un despacho de Tánger dice que el Sultan designó al Mokri para que de acuerdo con los representantes de las potencias se implantasen en Marruecos las reformas aprobadas en la conferencia de Algeciras.

Un pedrisco
 En Albocácer (Castellón) un terrible pedrisco ha destruido las coschas, dejando á los labradores en la mas completa miseria.
 Madrid 3 (10.10)
En Rusia
 Un telegrama de San Petersburgo dá cuenta de que la Duma ha votado una proposición aboliendo en Rusia la pena de muerte.
 Créese que á fines de mes es tallará una imponente revolución en las provincias del Sur.

Manuel García
 A la edad de 102 años ha fallecido en Londres excantante español inventor del laringoscopio, D. Manuel García.
Nuevo ministro
 Ha tomado posesión del ministerio siendo cumplimentado por el cuerpo diplomático, el nuevo ministro de Estado señor Perez Caballero.
 Madrid 3 (11)
Consejo y crisis
 Es probable que esta tarde á las seis celebre Consejo de ministros en la presidencia.
 Considérase inminente una crisis pues tanto Moret como los ministros desean abordar inmediatamente el problema político.
 Con este motivo reina gran disima expectación, esperando se con interés el resultado del Consejo.
 Se añade que Moret irá mañana á la Granja para exponer á S. M. los acuerdos que se adopten.
En el Natal
 Telegrafian de Londres que en el Natal (Africa del Sur) continúan los combates, con gran número de bajas de una y otra parte.
Agencia española
 Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
 San Fernando, 34.

GUAYÚ
 Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.
 Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihueca (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

MATA-LOMBRICES RUIZ
FARMACIAS DROGUERIAS CAJA, 1 PESETA

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
 Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
 Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID

AGUA DE SOLARES
 Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia.
 De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
 De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO
 EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE **TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID**
 Se vende en farmacias y droguerías
Cuidado con las Imitaciones, que son peligrosas
 Depósito.—EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

Herniados (QUEBRADOS)
 Vuestra curación la obtendéis con el **Cinturón electro-reductor (Brazero electro-magnético)** del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial alquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos.
 Precio del Cinturón completo pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta de Sol, 9, Madrid.

Tarifa de publicidad de LA VOZ DE ALICANTE

Entre noticias	
Hasta 3 líneas, un mes	5.00
» 6 » » »	7.50
» » » dos meses en adelante	5.00
» » » fracción de mes por inserción	1.00
En tercera plana	
En Avisos útiles, por cada inserción y línea	0.25
En el tación, por línea, al mes	0.50
En cuarta plana	
Un cuadrado del ancho de la columna, un mes	4.00
La mitad del cuadrado	3.00
La cuarta parte de id.	2.00
Esquelas mortuorias	
En 1.ª plana á dos columnas	25.00
En 2.ª » á una »	15.00
En 3.ª » á dos »	20.00
En 4.ª » á una »	12.50
En 5.ª » á dos »	15.00
En 6.ª » á una »	10.00
En 1.ª » anuncio de Rosario, 9 días	25.00
En 2.ª » Idem, id., id.	20.00
En 3.ª » Idem, id., id.,	15.00

Anuncios especiales ó de entención no tarifados, remitidos, comunicados y reclamos, á precios convencionales.
 En los precedentes precios no va incluida la suscripción.

TARIFA DE SUSCRIPCION

Alicante, un mes	1.25 pts.
Península, Baleares, Canarias, oficinas de Marruecos y Gibraltar, trimestre	3.75
Portugal, Azores, Madeira, ras, año	20.00
Extranjero, año	33.00
A los corresponsales por cada 100 ejemplares	3.50

PAGOS ANTICIPADOS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo padicho banuario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Pádecimientos del estómago, intestidgados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Está magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Cap, uno del pueblo de Agnas y a 501 metros, sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se abre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermos pasajes y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Czo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañeario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canolobre, al ab abom y abom.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, París-Saíd, Suez, Colombo, Singapore y Man, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra/Hina-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba/ta de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada es, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de l Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada es, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto/abell y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán, y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA

AGENCIA DE ENCARGOS

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Orihuela, Albufera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

Se ruega al público visite nuestras Escuelas para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,80 ptas una.

Bianco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Abejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recuerda do por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, call de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el sifón esterilizado especial para convalecientes.

NO MAS ENFERMOS

LA SALUD A DOMICILIO

Nadie se muere si toma las aguas y sales de Mediana de Aragón.
 Curación radical de las enfermedades de la piel y de los aparatos digestivos.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.
REPRESENTANTES EN ALICANTE:
 Sres. Vda. de M. Diez y E. López
 PLAZA DE ISABEL II, 13



Es la casa más económica en clichés de fotografado

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio



Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogr. mos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases, Resmillería. Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª

MONOVAR

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a posetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España: ADCOCK y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.